

金塘李成熟 记者助力配送



□记者 陈超 张真

进入7月，定海名果金塘李逐渐成熟，果农林剑杰近日致电本栏目求助，称自家种植的金塘李产量和品质都不错，但配送问题让他犯了难，希望栏目帮忙解决，拓展销路的同时，让更多人品尝到金塘李。

林剑杰告诉记者，他种植金塘李已有10余年，今年李子的产量预计有7500公斤。之前的销售渠道主要靠传统的自产自销模式，随

着网购市场规模的不断扩大，他尝试开拓网上销售渠道，但农产品物流费用高，金塘李销售本就利润微薄，配送问题让他犯了难。“单在临时摊位售卖是卖不完的，李子从金塘卖出去也有些不便，最好能帮我牵线，把李子运出去、卖出去。”

随后，记者找到了中国邮政速递物流股份有限公司舟山市分公司，和相关负责人一起商量解决方案。该公司为了解决果农的配送问题，出台了相关的优惠政策，帮助林剑杰成功解决了金塘李配送难题。林剑杰也推出了优惠的预售方案，让广大消费者能够品尝到定海名果。

据悉，本次物流寄递范围覆盖

定海城区、市客运中心周边、临城（含长峙岛）、东港、沈家门、鲁家峙等多个区域。林剑杰提供的金塘李预售价格也十分亲民，统果售价为30元/筐（含运费），精品大果为55元/筐（包运费），市民可以通过小程序“快团团”搜索“舟山二师兄的金塘李子助农活动”下单购买。

“接下来几天都是晴天，太阳照射后金塘李的甜度会更高。”林剑杰说，为了提升运输效率和顾客体验，他们特别选用了适宜的篮子进行包装，确保每筐重量在4.5斤以上，而大果由于个头较大，一筐虽不足四斤半，但分量同样充足。

在采访过程中，记者还联系到了定海区农合联负责人，咨询关于

帮助金塘李种植户拓展销路的事宜，并帮农户做好金塘李购买的下单链接。定海区农合联电商部负责人朱文军说，他们将通过统一的集配方式，将各种植大户的金塘李集中销售，并利用直播等新兴手段进行推广。“李子大批量上市后，我们将持续进行直播，为农户吆喝。如果林师傅遇到销售困难，也可以在直播间进行特别推荐，并联合物流企业提供优质的‘最后一公里’配送服务。”



扫码看视频

盐仓盐纬一路(霸桥路)东段 道路工程加快推进

本报讯(记者 沈诗桥 唐晨佳 通讯员 谢倩倩)作为今年定海民生实事项目之一，盐仓盐纬一路(霸桥路)东段道路工程加快推进，预计7月下旬完工，届时将进一步提升道路地下管网排水和交通通行能力。

7月5日下午，记者在盐仓盐纬一路(霸桥路)东段道路工程施工现场看到，20余名施工人员在沥青浇筑作业，几台压路机来回穿梭。据定海区盐仓街道城投公司前期部部长黄海滨介绍，该道路由原先7米的省道拓宽为23米的标准道路，按照双向四车道标准建设，设计车速为每小时30千米，可以有效缓解周边交通压力。

据了解，该工程主要涉及一

条东西走向的城市次干路，西起盐河中路，东接未来社区(国网舟山供电公司仓储中心附近)，主要进行雨污水管铺设、桥梁新建、路灯建设及弱电管线工程等，施工单位对部分路段侧分带进行拆除，拓宽道路断面，同时对人行道、周边绿化带及河道进行全面提升，方便市民出行，提高城市品质。该工程还与周边新建小区紧密合作，将道路管网与小区管网连接，进一步畅通雨污水系统。

该道路通车后，将成为连接盐仓中心区块与未来社区的重要通道，为周边居民和企业员工出行提供便利，同时将进一步推动定海基础设施建设和城市面貌改善，为区域经济社会发展注入新的活力。

“英才”汇聚定海 云廊“足”够精彩

本报讯(记者 黄婷 王胜 陈炳群 通讯员 朱琰星 文/摄)7月7日上午，随着舟山市第二届“英才杯”足球赛开幕式在位于东海云廊8号入口附近的定海足球公园举行，单败淘汰制的排位赛正式拉开序幕。绿茵场上，追逐、闪躲、带球突破、射门、扑救……来自全市各地多支队伍的运动员拼尽全力，挥洒汗水，现场欢呼声和掌声一浪高过一浪。

据介绍，本次赛事全新升级，共有来自全市各地、各部门、各行业的16支队伍，160余名选手参赛，参赛选手包括全市认定的F类及以上层次人才、全市范围内的“三支队伍”人才、“港湾计划”舟籍学子、在舟高校学生等。赛事采用5人制足球比赛规则，时间将持续至本月14日，先后进行分组循环赛、排位赛及决赛。

“球场的基础设施很好，让我们能更好地投入其中。”参赛选手倪文是卢旺达籍，现为浙江海洋大学的留学生，当天比赛结束后，他不禁为球场环境点赞。

据区人才发展中心相关负责人介绍，定海足球公园拥有多个



“标准化”足球场，通过在此举办舟山市第二届“英才杯”足球赛，能丰富人才的业余文体生活，吸引全市

人才东海云廊体验“家门口”的运动场，打造优质人才交流平台，推动人才扎根舟山、贡献舟山。同

时，希望借赛事进一步打响东海云廊“金名片”，营造浓厚爱才爱敬才的社会氛围。

来自“小天鹅”的温暖回复

本报讯(记者 胡思佳 沈诗桥 通讯员 胡绿源)“我们会把您的想法反馈给企业研发部门……”日前，位于定海的郑氏推拿诊所负责人郑文波通过写信及网上“喊话”洗衣机生产厂家，希望通过企业的帮助解决视障人士的洗衣所需。没想到，很快就得到了企业的回应。

“对于普通人来说利用洗衣机洗衣服是再简单不过的操作，但对我们视障人士来说非常困难。”郑文波说，诊所内有20余名视障人士，大家都认为使用洗衣机最大的困扰就是无法辨别每个按键的功能。几年前，他将目标瞄准了质量好且价格经济实惠的国货老品牌，并通过朋友联系到宁波一家洗衣机生产厂家，但因研发、市场等多方面原因，这一愿望并没有达成。今年6月，他将自己的愿景以书信的方式寄往中国残联人联合会、中国盲人协会及无锡小天鹅电器有限公司等单位，在一次机缘巧合下与无锡小天鹅电器有限公司取得了联系。

“我们之前了解到，目前市场上销售的语音提示洗衣机大多需要网络支持，且价格不便宜。”郑

文波说，考虑到不少视障人群收入相对较低，且部分家中没有网络，他在与该企业对接后，希望企业能在基于价格、操作方便的基础上，定制一款适合广大视障群体的语音提示洗衣机。“希望洗衣机能在操作按键上能增加语音提示功能，在没有网络的情况下也能正常使用。”在电话中，郑文波向企业相关负责人提出了自己的建议。

无锡小天鹅电器有限公司小天鹅洗衣机事业部相关负责人说，早在2021年，该企业就为视障群体研发了盲文语音全自动洗衣机的空白。此次根据郑师傅的需求，该企业表示会先申请一台新上市带语音操控功能的洗烘一体滚筒洗衣机供其使用，并根据使用情况对产品进行优化。同时，对接企业研发部门，进行相应老式翻盖洗衣机的研发，解决视障人群的洗衣难题。

郑文波说，该款语音提示洗衣机产品成功开发后，他计划采购50台送给有需要的视障人士，让他们感受到科技给生活带来的便利，重获自信，独立生活。

定海区2024年 高校毕业生大型招聘会举行

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 夏瑾一)“请问公司的薪资待遇怎么样?”“我想应聘的这个岗位还需要哪些条件?”7月6日，定海区2024年高校毕业生大型招聘会在区人力资源市场举行。作为定海今年夏季首场针对高校毕业生群体的专场招聘会，共吸引200余人进场求职。

在招聘会现场，不少高校毕业生带着简历穿梭于各展位之间，投递简历，了解招聘企业信息，咨询心仪岗位的任职要求、薪资待遇等。“这次现场招聘会来的企业比较多，选择的机会也很多。”王欣怡

是应届毕业生，在几家心仪的企业展位前，她与企业负责人交流，明晰自己的职业定位和发展方向。

同样是应届毕业生的周胜寒在工作岗位的选择上，更看重家乡的未来发展。“我是学工程造价专业的，现场有几个岗位虽然和我的专业不太对口，但我还是投递了简历。”周胜寒说，随着近年来定海的发展，他更愿意回乡从基层做起，不断积累学习工作经验，提升业务能力。

“我们根据企业发展需要，这次推出的视频拍摄剪辑、淘宝客服等4个岗位主要以电商和新媒体

为主。”森森集团股份有限公司人力资源专员沈晓燕告诉记者，前来咨询的求职者基本为应届高校毕业生，专业对口及业务能力等方面基本达到了他们的预期要求。

记者了解到，此次招聘会行业分布广泛，招聘企业涉及新材料开发、移动通信、软件开发等高科技产业及建筑、制造、金融、文化体育等传统行业，共有30余家企业参加，提供电气工程师、视频拍摄剪辑、会计等就业岗位129个，需求人数500余人。

“招聘会前期，我们针对辖区高校毕业生就业情况作了全面摸

底调查，广泛发动企业为高校毕业生提供就业岗位，同时依托线上平台的高校毕业生就业帮扶的数据源，面向高校毕业生发出‘邀请函’。”区人社局就业促进和失业保险科相关负责人说。下一步，该局将持续做好高校毕业生就业帮扶和创业工作，计划在马岙街道马岙村举行东海百里文廊乡创空间启动仪式，为入乡大学生等群体搭建返乡入乡合作创业平台，贯通城区与乡村的创新资源，人才、项目渠道，同时做好见习基地认定及见习岗位开发，促进高校毕业生高质量充分就业。

定海区信息科技 教师专业技能比赛举行

本报讯(记者 韩地桦 通讯员 董海平)7月4日，定海区信息科技教师专业技能比赛在舟嵛小学落下帷幕，通过比赛提高定海信息科技教师的教育教学水平，加强计算思维教育和创新实践，进一步提升教师的专业素养。

本次比赛分为编程技能和创意作品制作两个项目。编程技能比赛内容为搭建1eomon评分系统，参赛教师使用Python或C++语言完成编程题目，展现出高超的编程技巧和解决问题的能力。编程技能项目不仅考验教师的编程能力，还体现他们对算法和数据结构的深刻理解。

创意作品制作环节更是精彩

纷呈。参赛教师充分发挥想象力和创造力，利用ESP32或Arduino等开源硬件制作出各具特色的作品。这些作品涵盖智能家居、环境监测、互动娱乐等多个领域，不仅展示教师的专业技能，也体现信息科技教育在创新实践方面的独特魅力。

据了解，本次比赛共有23位教师报名参加，经现场编程与创意制作、专家评审，共评选出一等奖4名、二等奖5名、三等奖8名。此次比赛也为定海信息科技教师提供了一个展示自我、交流学习的平台，推动了信息科技教育的创新与发展，也为定海信息科技教育的蓬勃发展注入了新的活力。



浙江省文明办 浙江省文联